

# АЛТАЙСКИЙ

# ЖУРНАЛЪ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийскѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣдпраздничных.

№ 59-й. Год изданія первый.

Воскресенье 11 мая 1919 г.

Год изданія первый. № 59-й

## БИЙСКИЙ КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ (СОЮЗ-БАНК)

настоящим объявляет, что им принимаются с сего числа на срочные вклады от 6 мѣсяцев и болѣе на 7% от вложенныхъ и учрежденій керенокъ 20-ти и 40 рублевого достоинства.

Кооперативамъ Союзъ платит на 1/2% выше.

340 ПРАВЛЕНИЕ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Согласно правил о новыхъ перевозкахъ грузовъ Хозяйственнымъ Отдѣломъ Бийской Уездной Земской Управы предлагается всѣмъ Кооперативнымъ Товариществамъ и другимъ торговымъ промышленнымъ предпріятіямъ представлять в отдѣлѣ не позже 25 числа каждаго мѣсяца о количестве грузов подлежащихъ ввозу в Бийскій уѣздъ в послѣдующемъ мѣсяцѣ.

Из Владивостока и другихъ желѣзнодорожныхъ станцій Сибири в Урала, скатывая должны заключать в себя слѣдующее: станція отправленія, род груза и количество вагоновъ или пудовъ.

Связаны, полученные 25-го мая, будутъ вчислены в план на іюль мѣсяца и т. д.

Предсѣдатель М. ЗЯТКОВ

За Завѣдывающаго Хозяйственнымъ Отдѣломъ Г. ВОВЧОК

377 Дѣлопроизводитель (Полный).

## Бийское Казначейство объявляет,

что послѣдній день приема керенокъ в платежи и во вклады на текущіе счета 14-е мая нов. ст.

388

### ИЗВѢЩЕНІЕ

Комитета чинов Министерства Земледѣлія в Алтайской губерніи по сбору пожертвованія на нужды войны и оказанію помощи пострадавшимъ.

Согласно предложенія Главнаго Комитета при Министерствѣ Земледѣлія в г. Барнаулѣ при Алтайскомъ Управленіи Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ организованная и открытая свои дѣятели Комитетъ чинов Министерства Земледѣлія в Алтайской губерніи по сбору пожертвованія на нужды войны и оказанію помощи пострадавшимъ.

Комитетъ этотъ, во главѣ съ Предсѣдателемъ Начальникомъ Алтайскаго Управленія состоитъ изъ завыѣдывающихъ отдѣльными учрежденіямъ дѣловата Министертва Земле дѣлія и пригласенныхъ лицъ. Целью его оказаніе помощи какъ нашей молодой Сибирской Арміи, борющейся за освобожденіе Сибири и возождеііе Россійскаго Государства, такъ и отдѣльнымъ лицамъ такъ или иначе пострадавшимъ отъ войны: самимъ призваннымъ, ихъ семействамъ, дѣтямъ убитыхъ, раненыхъ, разорившихся отъ войны и проч.

Доказавъ об этомъ до всеобщаго свѣдѣнія Комитетъ приглашаетъ жертвователей не отказываться в поддержкѣ этого благого начинанія.

Пожертвованія принимаются Казначеемъ Комитета А. Н. Воронцовымъ в Алтайскомъ Управленіи Земледѣлія.

389 Предсѣдатель Д. МАСЛОВ

За Секретаря Е. БЕРЕЗОВСКИЙ

### Къ свѣдѣнію г. г. туристовъ:

С открытіемъ навигаціи по ТЕЛЕКОМУ ОЗЕРУ для спуска дѣла будетъ рейсировать пароходъ «ШЕФЪ» принадлежащій Бийскій Городской Продовольственной Комиссіи. Полупно будутъ приниматься платные пассажиры.

Комиссія. 381

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часовъ дня.

Рукописи, прикладываемыя в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свѣдѣнія редакціи снабжены подписью и адресомъ автора. Статьи и корреспонденціи могутъ быть изыманы и сокращены. Рукописи безъ обозначенія условій считаются безплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятыхъ къ печати, для редакціи не обязательно.

Редакция помѣщ. по Большой ул., в д. Бийскаго Кооператива. Контрора, по ул. Льва Толстого, домъ №-кой А. В. Осипова.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р. Плата за объявленія.

Впередѣ текста — 75 к., за строку четита, позади — 40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контрора открыта ежедневно кромѣ дней праздничныхъ, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

### Обязательное постановленіе

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго округа по Бийскому военному району.

№ 7

29 апрѣля 1919 года.

1. Всѣ проживающіе в городѣ Бийскѣ лица, не исключая домо-владельцевъ или лицъ, находящійся на постояни, м живущіе съ домо-владельцами, а потому они обязаны немедленно о по прибытіи на жительство в домъ, пред-являть домо-владельцу или завыѣдывающимъ домама, а также же содержателямъ гостиныхъ, номеровъ, меблированныхъ комнатъ и постоя-ныхъ дворовъ, свои паспортныя или другія соответствующія документа, а при отсутствіи таковыхъ письменно давать вѣрныя свѣдѣнія о своей личности.

2. Квартирно-содержатели, в помещеніе которыхъ придутъ на жительство лица, обязаны немедленно передать домо-владельцу для прописки надъ на жительство свѣдѣнія, за неисполненіе чего несутъ личную отвѣтственность.

3. Домовладельцы или замѣняющіе ихъ лица, а также содержате-ли гостиныхъ, номеровъ, меблированныхъ комнатъ и постояныхъ дворовъ, обязаны въ кратчайшій срокъ или немедленно заносить, согласно по письменнаго вида, а при отсутствіи такового — со словъ прибывшаго, — в установленную домовую книгу и пред-являть послѣднюю, вмѣстѣ с документами прибывшаго, в мѣстный участокъ милиціи, в районѣ котораго находится домъ: домовладельцы в теченіи двухъ сутокъ, а работни-тели гос. инст-т. номеровъ, меблированныхъ комнатъ и постояныхъ дворовъ в те-ченіи 24 часовъ по прибытіи лица. Точно также и в тѣ же сроки доставлять в мѣстный участокъ особые адресные листки о всѣхъ выбывающихъ изъ дома или умершихъ лицахъ.

За неисполненіе и неисполненіе сего будутъ подвергаться в админист-раціи и аресту денежному штрафу до 300 рублей или тюремному заключенію до 3 мѣсяцевъ.

Вр. И. Д. Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго округа по Бийскому району.

Полковникъ ПОЛЯКОВ

Завѣдывающа Су вѣ частью

Праворщии КАЛИНИН

358

### Объявленіе.

Алтайскій Горный Союзъ Кооперативовъ устраиваетъ четы-рех-недѣльные

### курсы по коопераций и счетоводству

потребительныхъ обществъ в селѣ Муяганѣ, Муяганской волости, Бийскаго уѣзда. Начало занятій на курсахъ 20-го мая стараго стилия сего года.

В число слушателей принимаются лица обоюбо пола, не моложе 17 лѣтъ, умѣющіе читать, писать и знающіе 4 ариф-метическія дѣйствія надъ простыми числами.

### Обученіе и пособія на курсахъ бесплатныя.

Для пріѣзжихъ, если будетъ польскано помещеніе, будетъ устроено безплатное общежитіе, — содержаніе за счетъ курсовъ.

Предварительный приемъ заявленій о желаніи поступить на курсы производится в иягеровомъ отдѣлѣ Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативовъ (гор. Бийск.)

и в Куяганскомъ Потребительномъ О-вѣ (с. Куяган, Бийскаго уѣзда).

Ногороваый отдѣл Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативовъ.

368

## Врачъ Боржесъ

ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ отъ 4—6 вечера кромѣ праздниковъ. Уголъ Татар-ской и Базарнаго д. Ослодова. 567

### Амбулаторная Лечебница

уголъ Александровской ул. и Кривого пер. д. Пустовалова

Приемъ больныхъ по специальности ежедневно кромѣ праздниковъ. Главныя болѣзни, подборъ очковъ, главныя операціи с 3 до 5 ч. дня

### Докторъ А. Х. Баталинъ.

Внутреннія, венерическія болѣзни, офталь-мо, лѣчеше прераратовъ 806 и 914 с 8 до 7 часъ вечера.

### Докторъ Н. Н. Вулпле.

На мельницу Бийскаго Кредитнаго Союза

### Нужна артель выбойщиковъ

780

Пратленіе.

### Желѣзнодорожный транспортъ и націо-нализация Черемховскихъ копей.

Послѣднія телеграммы сообщаютъ что Союзъ министровъ постановилъ пріобрѣсти в собственность госу-дарства Черемховскія каменноуголь-ныя копи. Это рѣшеніе правитель-ства является послѣднимъ звеномъ в той цѣпи связанныхъ между собой мѣропріятій, которыя должны заложить прочную основу для воссо-данія нашего транспорта.

Необходимость принятія рѣши-тельныхъ средствъ для устраненія желѣзнодорожнаго разруха давно уже диктовалась потребностями фронтнаго снабженія и товарнымъ голодомъ, растущимъ крестендо в Сибири, по мѣрѣ освобожденія Ев-роп. Россіи отъ советской власти.

Не нужно думать, что вопросъ об-усиленія провозоспособности сибир-ской дороги возикъ только послѣ сверженія большевиковъ. Настоящіе шаги правительства почти пол-ностью предпріятыи тѣми подготовительными работами и пе-реговорами с союзниками, которые были начаты еще во времена Ке-рскскаго.

Лѣтомъ 1917 г. американскій ин-женеръ Стивенсъ обследовалъ Сибир-скую магистраль, наметилъ корон-ныя реорганизационныя нашего желѣз-нодорожнаго дѣла и составилъ про-ектъ расширенія тѣхъотвѣрныхъ депо, мастерскихъ, сооружеія новыхъ водъ-нотворныхъ башенъ и т. п.

Для этой цѣли предпологалось использовать трудъ военнопленныхъ

### Объявление.

Частным лицам, проживающим в г. родъ Війскъ у коих состоит на работъ военно-пльныхъ, предлагается предпринять таковыя с-ихъ собственныя работы в лагерь военно-пльныхъ, гдѣ есть заведывающему лагеремъ фабрику.

Военно-промышленному же Комитету, общественнымъ и частнымъ предприятиямъ, работающимъ на оборону, у коих состоит на работахъ военно-пльныхъ, немелеленно предоставить заведывающему лагеремъ военн-пльныхъ имевшие описки на таковыя.

Настоящее объявление не касается тѣхъ военно-пльныхъ, всемъ разрѣшено Штабомъ Омскаго военного Округа жить на частныхъ квартирахъ.

Преду Герогістумъ Милліція вѣдываетъ за точнымъ исполненіемъ на стоящаго объявленія.

г. Війскъ, 27 мая 1919 года.

Війскій Уездный Кооперативъ  
Начальникъ, Подполковникъ АРДЕНТОВЪ  
Дьяковъ  
Дьяковъ  
членовъ и членовъ временнаго КОМПОГОРОВА

### Війскій Уездная Земская Управа

## покупаетъ книги

по беллетристикѣ, Сельскому хозяйству, Медицинѣ, Педагогикѣ, Исторіи, Географіи, Естественнаго, Библиотекренденію, Соціологіи, Энциклопедіи и другимъ отраслямъ знанія. С предложеніемъ обращаться, г. Війскъ БИБЛИОТЕКА Земской Управы (бывшій магазинъ бр. Невоструевыхъ верхъ) 332

Открыта подписка на 1919 год на

# „Алтайскій Край“

Орган обществено-политической и кооперативной мысли. Газета ежедневная, кроме дней послѣднихъ праздничныхъ, издается в г. Війскѣ Горнымъ Союзомъ Кооперативовъ и Війскимъ Кредитнымъ Союзомъ.

Подписная плата 8 рублей в мѣсяцъ.

Редакторъ Г. А. Норинъ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Війской Городской Продовольственной Комиссіи требуются опытные

## КОНТОРЩИКИ-СЧЕТОВОДЫ,

обращаться: Казачья ул. домъ Халтуринной. КОМИССІЯ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

В Центральной лавкѣ Городской Продовольственной Комиссіи с 12-го сего мая поступаютъ в продажу кожаные ботиночныя заготовки, дѣтскія сапожныя вытѣжки, подошвы и стельки.

Отпускъ будетъ производиться по ОДНОМУ КОМПЛЕКТУ на продовольственную книжку.

392

КОМИССІЯ.

и самое широкое руководство инструкторовъ, которые прибывали изъ Америки.

К сожалѣнію, в обстановкѣ rapida государственной административной работы намрѣнія оказывались покороче и в связи съ этимъ возникла необходимость революціоннаго периода.

Но предварительныя изысканія, какъ и въ настоящее время, показываютъ, что въ настоящее время въ практическомъ отношеніи вопросъ о возможности транспорта, пользоваться услугами авиации.

Соглашеніе, заключенное между правительствомъ и Устройствомъ с прелестями союзныхъ державъ во Владивостокѣ, близкомъ изысканіи это первое и необходимое условие успешной борьбы с желѣзнодорожниками красными.

Но привлеченіе к дѣлу усилія

Очень часто среди насъ, болѣе богатые пласты выработались раньше всѣхъ, благодаря чему произошло быстрое паденіе руды, неглубоко въ землю, что является жертвами и протестами работъ. Вообще, полнота и исключительность мѣдныхъ залежей на рынкѣ, Черемховскіе угли промышленности не прилагали никакихъ усилій для увеличенія производительности шахтъ.

Для Иркутска, расположеннаго в вѣскопныхъ частяхъ долины Черемхово, этотъ районъ угольнякъ играетъ положительную фатальную роль. Даже в довоенное время, городъ этотъ оставался безъ угля благодаря отсутствію топлива на болѣе вѣскопныхъ рынкахъ сбыта. Но аналогія с этимъ фактомъ можно себѣ представить, какъ закупятъ угля въ дѣлѣ копей, полнота почти полная отсутствіемъ конкуренціи и острой потребности топлива в огромномъ количествѣ топлива.

Вѣдь на приходится закрывать глаза на то, что патристическіе по рынку промышленнаго класса никогда не будутъ в силахъ нейтрализовать горячую спекуляцію и валютныя цѣны, которая охватываетъ на шу буржуазіи. Отечественные предприниматели, хотя бы тѣ же Черемховскіе хозяева, слишкомъ избѣгаютъ субсидіямъ и легкостью получения барышей, что бы можно было надѣяться на подвѣднѣ производительности работъ в шахтахъ до уровня, требующаго усилій отъ работниковъ.

Между тѣмъ, уголь—это живенный нервъ сибирской магистрала, а вѣдь съ нимъ и всего населенія Сибири и Урала.

Государственная власть не можетъ ставить начатое ею дѣло огромной важности, в зависимости отъ апетитовъ и капризовъ и дѣловыхъ неграмотности отдельныхъ собственниковъ общенациональнаго достоянія.

Поэтому пріобрѣтеніе Черемховскихъ копей в собственности казны и открытіе, такимъ образомъ, возможности приложить к нимъ американскую систему разработки, слѣдуетъ признавать логическимъ завершеніемъ первоначальныхъ мероприятий правительства в желѣзнодорожномъ дѣлѣ.

Нужно ли говорить, что эта необходимость национализировать не обошлась безъ протестовъ со стороны углепромышленниковъ. Не щадя своихъ силъ, они посылали правительству обширныя докладныя записки, направленные противъ выкупа шахтъ в собственность казны, могли вѣрять это тѣмъ, что государственныя предприятия всегда приносили дефицитъ, что только частная предпринимательство можетъ обеспечить усиліе производительности труда и своевременное снабженіе дороги углемъ.

Намъ думается, что опытъ свободной торговли, продланный на нашихъ глазахъ, былъ достаточно печаленъ, чтобы приходилось многого вернуть о необходимости срѣзавшихъ лавы для единичной инициативы торгово-промышленнаго класса.

Национализация копей является прогрессивнымъ мѣропріятіемъ, т. е. позволяетъ государству непосредственно использовать природныя богатства страны в интересахъ широкихъ массъ населенія. Существуетъ дѣльный рядъ такихъ государственныхъ предприятий, которыя не должны быть оставлены частному предпринимательскому приривку, а что еще хуже, беззастѣнчивой спекуляціи в духѣ нашей современности.

В этомъ направленіи развивается государственная жизнь Восточнаго, в Англіи рабочимъ классомъ побужденъ передъ правительствомъ вопросъ о национализациіи не только рудниковъ и желѣзныхъ дорогъ, но и всей земли.

Эти мѣропріятія необходимы для государства, потому что они помогутъ возрѣшить социальныя настроенія Англіи, которыя вызываютъ такія жевленія, какъ образованіе кадра в одинъ миллионъ безработныхъ.

Было бы завидно предположить, что современное государство окажется безсилымъ организовать национальныя предприятия. Демократическая система управленія имѣетъ в своемъ распоряженіи неограниченный источникъ творческой силъ, который заложено в основѣ каждой развитой общественности.

Рабочее движеніе в Англіи, Англіи и Франціи даетъ намъ ясное контуры новыхъ, болѣе совершенныхъ формъ организаціи производства в рамкахъ капиталистическаго общества.

Если эти проекты будутъ проведены в жизнь, они обеспечатъ правительству целесообразное использование национализированныхъ природныхъ богатствъ и приватизацію общественно-необходимыхъ предприятий страны, перешедшихъ в собственность государства.

### ТЕЛЕГРАММЫ.

ЛОНДОНЪ, 6 мая (Радио) Газета „Таймъ“ приводитъ слѣдующія свѣдѣнія по поводу вступленія предварительнаго мирнаго договора германскимъ полномоченнымъ делегатамъ Торжественно заставляя, которое состоялось в Трианонъ палатѣ в Версаль, будетъ очень короткимъ. Клемаксъ в качествѣ представителя мировой конференціи произнесъ короткую рѣчь. Затѣмъ главный секретарь мировой конференціи Г. Вильсонъ передалъ графу Бродоуфъ Рандольфу, представителю германской делегации, первыи экземпляръ мирнаго договора. Италия будетъ участвовать в подписаніи предварительнаго договора, рядомъ с другими державами бывшими в войнѣ с Германией.

ЛОНДОНЪ, 6 мая (Радио) Бельгійскій министръ иностранныхъ дѣлъ вернулся в Парижъ на аэропланѣ. Онъ облетѣлъ Брюссель около 10 часовъ утра, прибылъ в Парижъ в 2 часа пополудни, чтобы приготовить на завтра дѣлаи мировой конференціи, в теченіе котораго будетъ сообщенъ германскимъ делегатамъ текстъ мирнаго договора.

ПАРИЖЪ, 7 мая (Радио) Изъ Копенгагена сообщаютъ, что датчане сѣвернаго Шлезвига одержали блестящую побѣду в выборахъ в провинціальный сеймъ. Прейсидъ провинціальной сеймъ насчитываетъ 18 дѣлъ и 45 членовъ. В настоящее время, онъ и составъ его входитъ 52 дѣлаи и 12 членовъ.

ПАРИЖЪ, 7 мая (Радио) Изъ Бухареста сообщаютъ, что в воскресенье состоялось празднованіе по побѣ румынскихъ войскъ в Трансильваніи. Во всей Румыніи будутъ большія торжества. Бухарестъ будетъ украшенъ флагами.

ОМСКЪ, 3 мая (РТА). В „Правительственномъ Вѣстникѣ“ за № 130 опубликованы утвержденныя Верховнымъ Правителемъ постановленія совѣта министровъ: 1) отъ 9 апрѣля, об учрежденіи въ частныя средства отдѣльныхъ должностей чиновъ милиціи и командъ пѣшихъ и конныхъ милиціонеровъ, 2) отъ 11 апрѣля, о временномъ усиленіи наказаній за насилие распространеныя преступленія и проступки на театрѣ, въ видѣ дѣловыхъ, 3) отъ 14 апрѣля, о предоставленіи производствѣ в судѣбныхъ учрежденіяхъ исковыхъ дѣлъ с участіемъ казны в мѣсто, находящихся въ время производства дѣла, подъ советской властью, 4) отъ 14 апрѣля о командированіи должностныхъ лицъ судѣбныхъ установле-

ній, превратившихъ дѣятельность по военнымъ обстоятельствамъ. КРАСНОЕ 8 мая (РТА). Во время краснаго террора в пермской епархіи погибли три архіепископа 19 протестантовъ, сорокъ чеховъ священниковъ, 6 дьяконовъ, 3 псаломщика и сорокъ чеховъ монашествующихъ.

НАУЕНЪ 5 мая (Радио) На просьбу Германіи отпустить на волю иугенерированнаго изъ Венгріи генерала Мекенчича с его штабомъ, маршалъ Ф. Ш. отвѣтилъ рѣшительнымъ отказомъ.

НАУЕНЪ, 4 мая. Радио сообщаетъ о состоявшемся третьяго мая в Делпѣтѣ грандиозномъ митингѣ протеста противъ вступленія генерала Галлера. Прінята слѣдующая резолюція: все населеніе Делпѣта выражаетъ категоричѣйшій протестъ противъ вступленія генерала Галлера, вызваннаго в городъ и въ настоящее время ие возмущеніе. Населеніе Делпѣта требуетъ, чтобы германское правительство немедленно приняло мѣры к тому, чтобы получить от польскаго правительства гарантіи соблюденія имъ договора. По заключенію по мѣркамъ, такъ не можетъ привидеть Германіи отрѣчь отъ своихъ территориальныхъ вѣскопныхъ, способныхъ в любой моментъ поднятъ противъ нея оружіе.

ЛОНДОНЪ, 7 мая (Радио). Изъ Варшавы сообщаютъ, что прессы получили подробныя свѣдѣнія о шестидесяти наступленіи, вѣскопныхъ истребленіяхъ вѣскопныхъ истребленіяхъ. Планъ наступленія германскими войсками генерала Пилсудскаго закончился в неудачѣ на мѣсто, в двухъ главныхъ пунктахъ: Лида и Барановичи и первыи свѣдѣнія между частями неприятельскихъ войскъ. Сиды, расположенныя близъ Вильны, начали стремительную атаку на железнодорожный путь: Влодзкокъ Вальна. Уверенность генералскаго была вполне оправдана. Польскіе отряды успѣли захватить блокъ зал Вильны в самый разгаръ большаго швейцарскаго эвакуаціи. Нападѣніе было совершенно неожиданно для польскихъ войскъ.

ЛОНДОНЪ, 6 мая (Радио). Телеграммы изъ Берлина сообщаютъ: французская пресса утверждаетъ, что румынская армія савала Будапешт. Сообщаютъ изъ Вазни, что одинъ изъ народныхъ комиссаровъ правительства бѣжалъ изъ Будапешта на автомобиль, но арестованъ на границѣ Австріи, австріи силами войсками.

ЛОНДОНЪ, 6 мая (Радио). Бельгійскій королевскій совѣтъ единодушно постановилъ подписать мирный договоръ, обрѣтилъ вѣрность державѣ на необходимость обеспечить экономическую и финансовую поддержку Бельгіи. Полагаетъ, что вступленіе текста предварительнаго договора германскими полномоченнымъ делегатамъ состоится в четверг. Румынская бюрократія получаетъ свѣдѣнія изъ Вѣны, что румынская войска войдутъ в Будапешт. Согласно телеграммамъ изъ Вѣны, Мюнхенъ находится в рукахъ правительственныхъ войскъ. Объявлено всадное положеніе, бои еще продолжаются в отдѣльныхъ частяхъ города. Сообщаютъ, что Капперъ преддѣлъ возвращенія вернувшись в Германию.

ОМСКЪ, 8 мая (РТА). Прометъ этапъ Дѣячье московскій полкъ, сдавшійся нашимъ войскамъ в полѣсамъ со ставѣ, состоящій изъ рабочихъ и мелкихъ служащихъ. Полкъ неоднократно отказывался отъ участія в военныхъ дѣячье и оный сабатажамъ подкѣмъ. Много разстрѣлянныхъ. Добравъ шивъ, наконецъ, до боевой дѣячье, полкъ убитъ комиссаровъ, бросилъ вѣскопныхъ и перешелъ на нашу сторону.

ЕКАТЕРИНБУРГЪ, 7 мая (РТА). Возвратившійся германскій военнопленный сообщаютъ, что в Вяткѣ в началѣ страстной недѣли произошло

*Вижу я, тьмы черных, кошмарных боюв  
 Стергут мои грезы счастливые,  
 Неужкоже тащат сердце ои из оков,—  
 Ржут слух мой их тьмы крикливые;  
 В дикой пляске кружатся милюны смертей.  
 По земль залитой кровью злою,  
 Перемитонныи с телом испльвашии костей...  
 Тихо оземлет им небо усталое...  
 И кротою все нам кружино,— и жутко так жить,  
 И бороться со злом ильбу силы  
 Смерть пцает меня,—еще хочется „быть“,—  
 Я боюсь замянуть в прах моилы...  
 Грезы мандят... весна... слы шумит молодобой...  
 И луна зеленит и поше ципнет,  
 В шумъ леса а слышу мнй голос родной:  
 „Нит кошмарных боюв, снова счастье идет!“  
 Я очуился от трез, доб о холодною поту,  
 Лет, луна чрез стекло серебристый свой свет,  
 Да скрестеса проклятая крыса в дулю...  
 Вместо счастья и трез—жизни долейши нет...*

Мария Безсонова.

дла павика среди комиссаров мно-  
 гие спшии выхлди а ценр Рос-  
 сии. Звти павика немого удег-  
 лась, но все же настроение весьма  
 тревожное. В Вятке слыачи годол,  
 реквизиции; принудительная рабо-  
 та. террор.

**ЕКАТЕРИНБУРГ, 7 мая (РТА).** Ульное земство организует мѣся-  
 ция курсы для секретарей волост-  
 ных зем. управ в подготовке опы-  
 тных работников. К организации кур-  
 сов привлечен мѣстный народный  
 университет.

**ЯКУТСК, 7 мая (РТА).** Общелые  
 сѣзда вновь окрыли землю, бла-  
 гопривствую псовтам.

**ВЛАДИВОСТОК, 5 мая (РТА).** Вла-  
 двду установившихся в тѣлених  
 застных баяков, кредитных, учреж-  
 дених волостное по на практиче-  
 ском и казенном по особым счѣ-  
 там денежных знаков выаого обра-  
 за с обязательством выплать тѣм  
 же знакам, министр финансов в  
 цѣль устранения некуственно под-  
 цек спекулятивного поддержания раз-  
 личия денежных знаков, огдал нас-  
 порожде не признавать дальнѣй-  
 шим на особия текущие счѣта де-  
 лег разнаго образца. Совѣщанье  
 кредитных учреждений Владивосто-  
 ка постановило не принимать соо-  
 бие счѣта или хранение романов-  
 ских денег и вообще не дѣлать  
 развнй между так называемыми,  
 зелеными и желтыми денежными  
 знаками и обязательствами.

**ОМСК, 8 мая (РТА).** Владвос-  
 тоцкий биржевий комитет призна-  
 ет дѣлособразным и желательным  
 провст министерства финансов о ко-  
 митетѣ внешней торговли, полага-  
 я необходимым нах ждѣние комитетв  
 во Владивостоке, при вальчин под-  
 тральнаго комитета на мѣстѣ реп-  
 деции правительствва. В тѣлѣх со-  
 хранивй экспортера в русских руках  
 комитет пользуется, что при сущест-  
 вованн правительстввеннаго и част-  
 наго курсов, палаты подлежат при-  
 нять послѣднюю от экспортеров  
 по курсу дѣл.

**ОМСК, 8 мая.** Радио сообщает о  
 кончин доблестнаго военнаго ми-  
 нистра чехословацкой республики  
 генерала Стефанек. Армия воярок  
 гавущей Ровс в выражает искрен-  
 ную скорбь братьям чехам в их  
 непревременной утратѣ выдающа-  
 гося словеннаго дѣятеля и бойца  
 за счастлиное будущее чехославо  
 народа. В Омск прибываеи граф  
 Кокорцев, бывший министр, пред-  
 сѣдатель и министр финансов. Совѣтъ  
 министров постановил объявить все-  
 общую гражданскую повинность  
 для обязательной службы прави-  
 тельстввенной, земской и городской,

### ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧТА

За границей.

**Комитет освобод. России в Англи.**  
 Русейский посол в Лондонѣ На-  
 болов извѣщает, что в Англи ут-  
 рендеж „Комитет Освобождения Рос-  
 сии“. Предсѣдатель профессор Ро-  
 тенберг, вице-предсѣдатель коррес-  
 пондент РТА—Шолоховскій—Дюлоев,  
 секретарем—Тышкова. В комитетѣ  
 вхо дят также Милковец и Струве. В ко-  
 митетѣ участвуют англичане доктор  
 Уильямс и Кругстор, друзья России.  
 Главнй комитет—борьба с больше-  
 визмом и восстановление свободной  
 и объединенной России.

**Вопрос о независимости Финляндии.**  
 Стандартная комиссия законода-  
 тельнаго парламента Финляндии,  
 по славная в Соуд Штатах с требо-  
 ванн полной независимости Финля-  
 ндн, на дѣлѣ предполагает предсѣ-  
 вить правительству свое петицию.  
 Комиссия принята была Беншимоном  
 Бекером, который заявил, что он  
 говорил с Вильсоном, который раз-  
 дѣляет его мнѣние, что настало время  
 ма предоставить народу Финляндии  
 своих островов полную независим-  
 ость, и высказал уверенность, что  
 Вильсон по возвращении в Амерку  
 будет в состоянн заявить, что это  
 рикаанский народ любит свободу  
 слѣшком охливо, чтобы отказать в  
 ней другим. Звти Бекер прочитал  
 делегации письмо Вильсона от 3 мая  
 рика, анал гичное с заявленнем Бе-  
 кера. Послѣ Бекера губернатор  
 Финляндских островов Френсис  
 Гаррисон заявил делегации, что его  
 опыт в качествѣ администратора  
 Финляндии убѣдил его, что все  
 преграды, стоящи на пути к не-  
 зависимости в течение послѣдних  
 лѣтъ уже не существуют. Конгресс  
 должен принять формальное поста-  
 новленне о дарованн независимо-  
 сти. Правительство внесет этот воп-

рос в разсмотрѣнне конгресса в  
 ближайшее время.

### Внутренняя жизнь.

**Закрытие профес. союзов во Владиво-  
 стоке.**

Несмотря на то, что мною были  
 приняты всѣ возможные мѣры и  
 ликвидация забастовки мирным пу-  
 тем, что для размотки претв-  
 аий рабочих образована комиссия с  
 представителством от рабочих тре-  
 бованн стать на работу выполне-  
 но было, больше того—сова метал-  
 листов, дерево бѣлочникв и воль-  
 нонаемных служащих военнаго по-  
 та и газетнаго завода вынеди пр-  
 ставленне о продолженн забастов-  
 ки и неувольненн их оного га ра-  
 бочих администратей. Из этого я  
 усматриваю, что дѣятельность сѣ-  
 зюль выражена во вред власти и  
 государственному порядку и обще-  
 ству, в потоку признаваю указав-  
 ные выше союзы закрыть на все  
 время военнаго положенн в кру-  
 тоси, предсѣдатель и секретари  
 этих союзов послать за пределы  
 крѣпости в 24 часа со времени обя-  
 вленн этого приказа.

**Чарльз об отъѣзд американцев в по-  
 мощи японцам.**

В палатѣ общин, отвѣчая на воп-  
 рос Веллсуда, Чарльз утверждал,  
 что американская войска отозвалась  
 содѣлывать японским в бою близ  
 Благовѣщенска. По объясненн ко-  
 мандующий американскими войскамн  
 причиной отказа было сомнѣнне,  
 что атакующий японцев отряд  
 мог быть не большинстваи, а воз-  
 сташи крестьяне. Чарльз сказал,  
 что британские отряды до сих пор  
 не были нужны для поддержанн без-  
 порядков, но в случаѣ надобности  
 они оказали бы содѣлствие союз-  
 кам, включая американцев, для под-  
 держанн порядка и оккупирова-  
 ннх мѣстностей. Тот отряд, кото-  
 рый атаковал японцев, состояи из  
 силъ хорошо вооруженной шай-  
 ки большевиков.

**Возвращенне России амурскаго флота.**  
 Делегация кобульства в Иркут-  
 сѣ сообщает, что согласно предв-  
 ою со стороны России о возвраще-  
 нн флота на Амуръ и построек на  
 землях, принадлежащих России и  
 русским гражданам и находящихса  
 в амульское время в руках япо-  
 ской армии и военнаго флота, япон-  
 ское правительство рѣшило пере-  
 дать их генер. Хорвату и на днѣх  
 передает часть при посредствѣ  
 поддерживающих властей армн и воен-  
 наго флота.

**«Сиб. Кр.»**

### В „Сибземгорѣ“.

**Сельско-хозяйственный сѣзд.**

В июлѣ или июль мѣсяцѣ с. г. I  
 сельско-хозяйстввенный сѣзд, имѣ-  
 ющн цѣль, главным образом, из-  
 всленне вопроса о том, какою по-  
 мощью населенно и отдаленным зем-  
 лямъ и агрономической и экономн-  
 ческой областяхъ земской работн  
 можт и должен оказать Сибирск-  
 ский Союз, и какова должна быть  
 его роль в этом дѣлѣ.

Конечно с разрѣшеннем этого о-  
 собнаго вопроса—сѣзд должен на-  
 мѣнн пути дѣл согласованн и об-  
 единенн методов агрономическаго  
 веденн и программ работ  
 вслѣдствн в агрономической и агостн-  
 ческой областяхъ дѣятельности.  
 Сѣздѣ прилнпателн прннѣть  
 участие как представителя всѣх о-  
 трѣков обществвенных организаций,  
 так и представителей правительств  
 военных учрежденн, имѣющих ка-  
 кое бы то ни было отношенне к  
 сельско-хозяйстввенной дѣятельно-  
 сти. Кроме того, бюро сѣзда пре-  
 доставляе право приглашать к уча-  
 стию в сѣздѣ свѣдующих лиц, мо-

гущих своими знаннми и опытом  
 способствовать правильному освѣ-  
 щенн и рѣшенн вопросов па про-  
 грамму сѣзда.

**Программа сѣзда в общих чертах.**

**I.**  
 Задачи Сибирскаго Союзу а  
 земствъ и городов в области воспо-  
 собленн сельскаго хозяйства.

A. Общие вопросы агрономичес-  
 кой помощи населенно в связи с  
 характером задач и общими основа-  
 ннми организацин работ. Вопросы  
 агаго Союза земствъ и городов в об-  
 ласти агрономической помощи на-  
 селенно.

B. Способы и виды сельско-хознй-  
 ственной помощи населенно и зада-  
 чи „Сибземгора“ по провденн и  
 живнѣ тѣх-же мѣропрнятнй.

B. Сельско-хознйственнае сплн-  
 кое дѣло по полеводству, львовод-  
 ству и животноводству, и задачи  
 „Сибземгора“ в той-же области.

Г. Обсѣдчанне усюрий с. х. в  
 Сибири. Постановка и система мѣст-  
 ных и общнх сельско-хознйствен-  
 ных исследований для обоснованн  
 планов организацин и сельско-хо-  
 знйстввенной помощи населенно и  
 задачн Союза земствъ и гор. в этом на-  
 правленн.

а) Задача и методика  
 исследований. б) Организацин на-  
 следствнй в отдаленных областях  
 сельскаго хозяйства в Сибири. в)  
 Организацин Общесибирскаго и мѣст-  
 ных музеев. д) Объем задач. А ха-  
 рактер дѣятельности отдаленных  
 земствъ в исследованн края.

Д. Организацин метеорологичес-  
 кой стн.

E. Распространенне сельско-хознй-  
 ственных знаннй и задачи „Сибзем-  
 гора“ в этой области: а) Школь-  
 ным путем. б) Выпнковыми пу-  
 тем. в) Общн мѣропрнятн на раз-  
 пространенн знаннй школьным и  
 выпнковым путем (подготовка  
 дѣятелей на общнх обществен-  
 ных агрономнх преподавателѣ сель-  
 ско-хознйстввенной школы, учебныя  
 пособнй и проч.) г) Сельско-хознй-  
 ственная пресса и сельско-хознй-  
 ственное издавательство.

Ж. Организацин борьбы с вред-  
 нтальми сельскаго хозяйства.

З. Сельско-хознйстввенная мел-  
 роцн и задачи „Сибземгора“.

И. Финансированне сельско-хознй-  
 ственных мѣропрнятнй: а) Государ-  
 ственное финансированне мѣстных  
 учреждений на сельско-хознйствен-  
 ные мѣропрнятн. б) Основн и сис-  
 тема взаимнаго финансированн  
 земствъ на сельско-хознйстввенные мѣ-  
 ропрнятн общнх, губернских,  
 уездных и волостных. в) Финансн-  
 рованне амаго сельско-хознйств-  
 венных обществъ и сельско-хознйств-  
 венных кооперативов. д) Участне в  
 финансированн Союза земствъ и горо-  
 дов.

**II.**

Задача Сибирскаго Союзу а  
 земствъ и городов в области эконо-  
 мической помощи населенно и зем-  
 ствам Сибири.

A. Предельстввенная помощь  
 населенно в годы неурнама в народ-  
 ных сѣдствнй.

B. Организацин сбыта продуктов  
 сельскаго хозяйства и задачи Со-  
 зда земствъ и городов в области сбы-  
 та и переработки продуктов сель-  
 ского хозяйства.

B. Организацин кредита: а) Зем-  
 ская касса малельаго кредита и зем-  
 ская банка на ряду с кредитным  
 кооперативом в общ объединеннм  
 Сибирскнм Фнл. Земельнм Банкн.  
 в) Роль и задачи Земских и Общес-  
 Сибирских кредитных учреждений (пре-  
 доставленне населенно Финансирова-  
 нне земских и рнрнхнй по вспомо-  
 бо тельно с. х. и кредитованне земствъ).

З. Задача земствъ и городов в обла-  
 сти организацин кредита.

Г. Задачи отдаленных земствъ и  
 Сибирскаго Союза земствъ и го-  
 родов в дѣлѣ устройства переселен-  
 ннх и, помощи им, а также участне  
 Сибирскаго Союза и земствъ в ра-  
 ботах правительстввенных организа-  
 цнй по обсѣдчанно и подготовкѣ  
 земель для переселенн.

**III.**

Вопросы организацин „будущих“  
 сельско-хознйстввенных сѣздов.

Подробную программу Сѣзда и  
 жѣ справки к нему относящиса  
 можно получить в „Сибземгорѣ“—  
 Томск, Томская Губернская Зем-  
 ская Управа.

Бюро Печати Инфотдела Сибземгора.

### ПО НАШЕМУ КРАЮ.

**Стихийная сѣдствнй и наши нравы.**

Сильный подѣм весенней воды в  
 р. Ви не прошел безсѣдно для  
 некоторых населенн, расположенных  
 на берегу рѣки.

В с. Саидынѣ, Озеро-Куревскаго  
 вод, крестьяне, видя невозможность  
 спасенн сиротенн нѣкоторых одио  
 сѣлчанъ, в загососн—кр-ва Муго-  
 вина, по существовавшему в дерев-  
 нях общаю предложенн Муговину  
 обществвенную помощь для вывозки  
 хлѣба, имущества, скота и проч.  
 Крестьяне в пятницу на Пасхаль-  
 ный недѣль поделили утром к дому  
 Муговина с предложемн помощи;  
 —з вѣжливм дом Муговина в это  
 время на I аршин был уже окрыт  
 водой.

Какжется, что бы лучше, как не  
 воспользоваться д-бровольннх пред-  
 ложеннем крестьян.

Оляго Муговина не только им не  
 воспользовался, а напротив, надѣ-  
 лся на русскн „завес“, отвѣр про-  
 должает крестьян, сказав им, что  
 они прншли его грабить. Крестья-  
 не колѣзано ушли.

В тот же днѣ, около полуночи,  
 надѣвшым водою воды со льдом  
 сорвало 2 аршина ф дом Муговина  
 со всѣми дѣти рнми и отрубками  
 и усло выбѣса существом, сего  
 тнй в дом шадеи штеди.

В силу разных сѣдствнй, это не-  
 счастие, причиненное стихнѣй, крестья-  
 нне объявленн разными толками,  
 одним из которых явилось указанне  
 и на мѣсть мертвецов, явнвшиса  
 слѣдствнем декабрьских недоразу-  
 мѣнн в Саидынѣ.

На другой дѣнь прнѣла началь-  
 ника милицн Морозов для производ-  
 ства слѣдствнй. Муговин рассказал  
 начальнику милицн всѣ разговоры  
 в предположенн крестьян, слѣдств-  
 внем чего совершенно неожиданно  
 Морозовым была произведена пор-  
 ка в сѣдствнй, послѣ которой они и  
 до настоящего времени лежат в по-  
 стели. Особенно пострадал крестья-  
 нин Баянцев. Кроме этого, Моро-  
 зов объявил крестьянам, что за то,  
 что они не помогли Муговину, обще-  
 ственно должно будет построить  
 ему дома много лучше, нежели оне  
 снвнне водою.

Нам передатъ, что описаннныя вы-  
 ше дѣйствнй Морозова объясняются  
 тѣм обстоятельством, что Морозов  
 и Муговин состоят в близком род-  
 ственн. В среду же крестьян,  
 добровольно стремившихся помочь  
 Муговину, эти дѣйствнй и заявлен-  
 нн явнст злодействн, создают все  
 возможные разговоры, толкающе  
 люде в крайности.

Слѣдвало бы на эти дѣйствня  
 обратить вниманне, кому вѣдать на  
 дежат.

Туригт.

Маленькая хроника.

Шесть фунтов.

Мѣсяца два тому назад прѣхавшій на Новониколаевска гражданъ разсказывал, что он был на вояковском базарѣ свидѣлем слѣдующей сценки:

Покупательница за купленный у крестьянина продукт платит ей «умажи» берещи... У нас и так «жи» дѣй корчаги в подпольѣ стоят... Глядя опять ругаться станем... Куда с «имъ»?

В то время «коренки» пользовались еще правами гражданства, и не было и рѣчи о лишении их этого права.

И эти следили за корчаги и хранили в подпольѣ...

Теперь оглашение к ним напечатано, они объявлены подлежащими на эти же обязанности, и никто уже не только не ругает их, а всякій старается проскочить «сплавить».

«Сплавляю» их и в Бийскѣ. Ночевно, далеко Бийску до Ново-николаевска, и о двух корчагах «скороход» у бийских граждан мы не слышали. Но и бывшие «огосиди» к ним с «должным вымажем»...

Рассказывают, напр., что на днях в казначейство явился вѣрный гражданин престарѣлаго возраста и подал чиновнику «узелок» с коренками.

— На какую же их сумму? — спросил чиновник.

— А не знаю я сумму то, не считал я их, значит, а только еще въ сумм прикинул, так ровно шесть фунтов вытянули... А подсчитайте уж вы сами, мнѣ не подсчитать...

Раньше старая газета на фунт в лачки продавали. Теперь «коренки» фунтами в казначейство сдают.

А говорят еще о финансовом кризисѣ...

Мѣстная жизнь.

Бийскій комитет по оказанію помощи арміи.

ГРАЖДАНЕ!

Наша армія, жертвуя жизнью в терпя лишения, не только является нашей защитой, под сѣнью коеи мы в безопасности трудимся и живем, но и кует славу и счастье все будущее нашей Родины.

Благодаря работам Правительства на нашего и помощи вѣрных союзников России, русская армія уже снабжается вооруженіем, одеждою и обувью, но у нея дѣт многого, необходимаго солдату в его кавармечей жизни, дѣт мѣшков для матрацев, наволочек для папушек, отягил ложек, мисок, кружек, кн одеял и т. п. — Посему, съѣхите на помощь арміи, и да не осудит рука ваша!

Пожертвованія принимаются: 1) Городской Уорачѣ, 2) Завсѣд/Управлен, 3) Управляющим Бийским уѣдом, 4) Уполномоченным Командующаго войсками Омскаго военного округа, 5) Штабом 52 Сибирскаго Стрѣльцова полка 6) г. г. Упо

ломочеными по Проводовству, и Слабожену 7) г. Казначеем Комитета Митрофаном Андреевичем Громовым (Бийск, Обществ. Взаимн. Кредита), 8) Говедским миліц управленіем, 9) Уѣздным миліц управленіем, 10) Казначейством, 11) Биржею, 12) всеми банками, 13) Почто во телеграфн. конторой, 14) в Бетарзальном складѣ, 15) на паходной пристани, 16) на станціи жѣлѣзной дороги, 17) в Военно-Промышленном Комитетѣ, 18 в Алтайском Горном Советѣ, 19) в Бийском Крестьянм Советѣ, 20) в конторѣ Сема за Сибирских Маслодѣльных Артелей, 21) в Бийском Кооперативѣ, 22) в Сеудо-сберегательнм Товариществѣ, 23) в Обществѣ Взаимнаго страхования, 24) в конторѣ газет «Алтай» и «Алтайскій Край», 25) в Союзѣ строительных рабочих, 26) в товариществѣ Торгово-промышленника, 27) в Казенном винном складѣ, 28) в Союзѣ Домоводовъ, 29) в Союзѣ квартирантовъ, 30) в Мичманской Кирвѣ, 31) в Старобрядческом Обществѣ, 32) в Правленіи Обществъ Латышевскаго Барейскаго и Маргометанскаго, 33) на фабрикѣ Е. В. Воронинных, 34) в Русско-Азиатскій Сибирской Компаніи, 35) в Акционерном Обществѣ «Стеклодѣль», 36) в Акционерном Обществѣ «Мясолов», 37) в фирмах «Колчановъ», «Фивъ» и «Ливъ» и 38) у всѣх членов Комитета.

Листы по сбору подписаны: председателем Исполнительнаго Бюро Комитета П. Г. Рудким и Секретарем Бюро Д. Д. Смирновым и Управляющим Бийским уѣдом Ал. А. Добрыхотовым, с печатью посѣд дняго.

Комитет.

ХРОНИКА.

Обсѣдѣваніе кожевенной промышленности.

В Бийск прѣехала организованная по распоряженію министерства снабженія и продовольствія комиссія по обследованію кожевенной промышленности в Алтайскій губ. и Семипалатинской и Семирѣченской областях в составѣ ея предсѣдателя А. П. Уилдгов, полномочнаго агента для особых порученій при министерѣ снабженія и продовольствія Н. Н. Тургубова, А. Ф. Давыденко, А. Г. Чернушина, И. Ф. Кудкина, Д. Н. Мезенцера и представителя мѣстнаго итедвѣдства чиновника военного времени И. М. Шарина.

Предметом вѣдомства комиссія является обследованіе кожепромышленности вообще, и в частности — выясненіе запасов готовых кожеванных товаров и причинъ задержки выработки такихъ мѣстных кожеразводчиковъ. В цѣлях выясненія этого сорбренія интересующаго комиссіи вопросов ей предоставлено широкое право кооптаци. Прѣло налагается приглашеніе многих представителей различныхъ учрежденій, как частных, так и правительственных, а также и частных лиц.

Комиссія начала свои работы с 3 мая в канцеляріи представителѣ уполномоченнаго А. Ц. Афанасьева, приглашая лиц, интересующихся дѣлами кожепромышленности, в часы занятія.

И свидѣтіе пчеловодов.

Мастерская «пастби» омскаго центрального сельско-хозяйственнаго общества (Пресмык омскаго отдѣла московскаго общества сельскаго

хозяйства) изготовляет по дѣтям в ласѣтѣ г. Омск. 1. Рамочные удили Дадан-Блота одностѣ. 128 руб. 2. Удильцы 143 руб. 3. Рука (подержанна) 60 р. 4. Алтайцы (подержанна) 60 р. 5. Наблюдательный улей 100 р. 6. Рамки—гнзаводныя 60 к. 7. магазинныя 45 к. 8. Передняя рабочія столы 60 р. 9. Стрѣльчатый столик (для стрѣвы. за р.) 50 р. 10. Корзишки на бѣл. жести. 3 р. 11. лерезанья 5 р. 12. Дамари из черн. жести / 21 р. 13. бѣл. жести 24 р. 14. Маточные колбачи и кѣтѣчки 12 р. 15. Искусств. вѣтчи —гнзаводная—фунт 45 р. 16. магазинная—фунт 18 р. 17. Иоты для варки и очистики вод на 50 г. 18. Лекали (формы) для рамок 7 р. 19. вошники 1 р. 20. на вачиванія рамок 2 р. 50 к. 21. Сод вѣтчи воскоптка 100 р.

Примѣчаніе: 1) Показанная цѣна на пчеловодныя принадлежності в зависимости отъ цѣны на рѣбачи руки и материалы могут нѣсколько измѣняться. 2) По цѣнам на ласѣтѣ, предметы получают не посредственно сами покупатели Разсылка заказанныхъ предметов иного родина производится торговому отдѣлу о-ва, с добавленіем комиссіонныхъ и расходов по пересылкѣ.

Убійство.

8 мая, около 9 часовъ вечера, по Архерейской улицѣ возлѣ дома Полудева обнаруженъ трупъ кавалеріи: омаго чехо-словака Лоранца с нѣсколькими смертельными ранами на головѣ и отрубленной кистью лѣвой руки.

Похороны В. В. Кабанова.

8 апрѣля состоялись похороны упод номоченнаго командующаго войсками Омскаго военного округа полковника В. В. Кабанова. После отпѣванія в Троицком Соборѣ печальная процессія двинулась к солдатскому кладбищу. Войска и народ провожали своего ватазника до могилы.

Сессія Окружнаго Суда.

С 26 по 31 мая в Пушквинском училищѣ назначены засѣданія вѣздной сессіи Барнаульскаго Окружнаго Суда для разсмотрѣнія дѣл с участіем и без участія призывныхъ засѣдателей.

Каникул и экзамены.

Уполномоченный министерства народнаго просвѣщенія сообщает Алтайской земской управѣ, что г. министром народнаго просвѣщенія установлено слѣдующее расписание каникул и экзаменационныхъ периодов для средних учебныхъ заведеній и высшихъ начальныхъ училищъ.

1. Лѣтніе каникулы для учащихся, продолжаются с 1 июня по 20 августа 2) прѣмьныя каникулы с 1 по 6 июня и с 11 по 20 августа. 3) Испытанія на званіе авторскаго учителя, учителя начальнаго и высшаго начальнаго училища и друга званія с 15 мая по 6 июня и с 11 августа по 1 сентября.

Редактор: Г. А. НОРИН.

Издатели: Бийскій Кредитный Союз и Алтайскій Горный Союз Кооперативов

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Продаются два платья шедковья «коричневые», шерстяное, Грязная ул. 18. 388

Прошлогодній хиромант

живет на Грязной ул. № 20. Предсказывает: прошлое, настоящее и будущее. Гадает кабалистикой и по фразеологии. 379

Продается велосипед.

Казанка, Песчаная улица, Боевая телеулок № 17.

На роль, нѣмецком и латышскомъ языкѣ преподаю уроки.

Справитесь: Биржевый 31, Стѣнная 18, внизу, послѣ обѣда с 3-х до 7 часов В. И. Офицер. 382

ПРОДАЮТСЯ

лѣтная и зимняя повозки. Обращаться «Сибирская Компания» 391

Продается известка

угол Согрениной и Биржевого переулка № 16. 386

Продается дом

на слом, окрѣтывѣе ружь: центральнаго боя, боров. Угол Шораго и Болоной ж. Олдова. 316

Дают уроки на пашущей машинѣ Мезенцовыхъ Почта, ход со двора жд. 373

Объявленіе.

Свѣтло продается новый недостроенный дом 18—10 ар. Мѣсто пригодно для дачи или огородничества за рѣкой над площадью, квартал 118 Гражданскаго уѣзда спросит Кошени. Тутже продается грам. фон. дѣтскія тѣлѣжка, фотографическо-ретушевальныи столик, фонарь и нѣкоторые принадлежности. 364

ТРИНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

Принимается подписка на 1919 год на еженедѣльное изданіе

„Народная Газета“

Орган Союза Сибирскихъ Маслодѣльныхъ Артелей и др. Кооперативов

„Народная Газета“ главное вниманіе удѣляет интересам Сибирской Кооперации всѣхъ видов, крестьянской жизни вообще, сельскому хозяйству и, как орган Союза Сибирскихъ Маслодѣльныхъ Артелей, отражает жизнь и дѣятельность Союза и объединяемых им кооперативныхъ организацій.

Подписная цѣна с пересылкой:

на год 50 р. на 6 мѣс. 27 р. на 3 мѣс. 15 р. 1 м. 5 р.

Отдѣльные № 1 руб. 50 коп.

Объявленія печатаются по дѣтям из расчета страница 200 руб.

Адрес Редакціи: гор. Омск, Гасфортовскій пер., 4

БАДАН КАК ЧАЙ

Фабричнаго приготоленія в фунтовой рѣзѣткѣ продается 800 пуд. по 60 рублей пуд. жолтаый клочанный чай, два ручныя привода и ручная мельница. Вѣркульскаа ул. 17 или 29 300

Во вновь открытую

школу кройки и шитья принимаются ученицы. Угол Грязной и Алтайскаго переулка дом № 13—26. 385

Торговый Дом В. А. Неклюдов и Я. Д. Абатуров.

гор. Бийск, ул. Льва Толстого. Тел. № 112.

получена большая партія

Американскаго стального приводнаго ремня.

При ширинѣ 2 1/4 д. и абсолютной дешевизнѣ вполне замѣняетъ лучше сорта кожанныхъ и пр. ремней разнѣромъ до 8 дюйм. Примѣним для мельниц, фабрик, заводов, крестьянскихъ молотилок и проч. Обрѣзки ремня продаются для разныхъ подѣлок из стали и бѣлой жести. Адрес: для телегр. Бийск—Неклюдову. 362